

注重家庭，注重家教，注重家风

(上接第一版)帮助他们形成美好心灵,促使他们健康成长,长大后成为对国家和人民有用的人。广大家庭都要重言传、重身教,教知识、育品德,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶。要在家庭中培育和践行社会主义核心价值观,引导家庭成员特别是下一代热爱党、热爱祖国、热爱

人民、热爱中华民族。要积极传播中华民族传统美德,推动人们在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会作贡献的过程中提高精神境界、培育文明风尚。文章指出,希望大家注重家风。家风是社会风气的重要组成部分。家庭不只是人们身体的住处,更是人们心灵的归宿。广大

家庭都要弘扬优良家风,以千千万万家庭的好家风支撑起全社会的好风气。特别是各级领导干部要带头抓好家风,继承和弘扬中华优秀传统文化,继承和弘扬革命前辈的红色家风,做家风建设的表率,严格要求亲属子女,过好亲情关。文章强调,各级党委和政府要负起领导

责任,工会、共青团、妇联等群众团体要积极开展家庭文明建设活动,各方面要满腔热情关心和帮助生活困难的群众,精神文明建设主管部门要发挥统筹协调、指导、督促作用,动员社会各界广泛参与,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

1645.4万人次—— 全国铁路春运单日旅客 发送量创历史新高

据新华社北京2月4日电(记者樊曦 王优玲)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2月3日正月初六,全国铁路发送旅客1645.4万人次,创春运单日旅客发送量历史新高。2月4日正月初七,全国铁路预计发送旅客1690万人次,计划加开旅客列车2196列。

西安、郑州、重庆;北京至上海、南宁至广州、武汉至上海、武汉至广州、武汉至深圳、南昌至上海、太原至北京、南昌至深圳、西安至成都、沈阳至北京等。各地铁路部门持续提升运输能力,努力保障旅客平安有序返程。国铁沈阳局集团公司加开旅客列车194列;国铁南昌局集团公司加开南昌、福州、厦门去广州、深圳、上海、杭州等方向的旅客列车221列,其中夜间高铁51列;国铁乌鲁木齐局集团公司加开成都、上海、武昌、兰州等方向的旅客列车35列;对伊宁、克拉玛依、哈密等方向的33列动车组列车实施重联运行。

新闻速览

国务院关税税则委员会4日发布公告表示,经国务院批准,自2025年2月10日起,对原产于美国的部分进口商品加征关税。
据美国《政治报》等媒体3日报道,美国总统特朗普将于4日签署行政令,宣布美国退出联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)提供的资金。
河南是7个国家职教创新发展高地建设省份之一,全省职业院校750多所,在校生290多万人,职业教育规模居全国前列。近年来,河南聚力打造高技能人才供给

基地,在高素质技能人才培养上形成了具有河南特色的“豫派工匠”品牌。
中国从2月1日起担任联合国安理会2月轮值主席。中国常驻联合国代表傅聪3日向记者介绍中方就任轮值主席期间的工作,表示将努力推动安理会重视多边主义和全球治理。
中国自由式滑雪名将谷爱凌4日在社交平台宣布,因为伤病原因,她不得不退出即将开幕的哈尔滨亚冬会。
美国总统特朗普3日在白宫表示,他希望乌克兰通过向美国供应稀土等资源换取美国对乌克兰援助。乌克兰尚未就特朗普上述表态作回应。(据新华社)

四海共迎新春到—— 世界多地举办活动贺春节



2月2日,在澳大利亚珀斯,当地儿童在第14届珀斯新春文化节上体验中国文化。近日,世界多地继续举办多样庆祝活动,共贺中国年。

新华社发

中国文化中心工作人员等带来了合唱、舞蹈、乐器演奏、诗朗诵、武术等精彩节目,赢得阵阵掌声。
一场名为“中佛文化盛宴”的庆祝蛇年春节演出2月2日晚在佛得角圣维森特岛明德卢市举行。演出融合佛得角传统音乐与舞蹈、中国歌曲、杂技、武术、艺术体操及中国传统舞蹈,为当地观众带来一次别开生面的视听体验。演出协调人兼艺术制作人诺伊莉萨·桑托斯对新华社记者说,这场文化

盛宴不仅促进了佛中两国文化交流,还为佛得角青年提供了展示才华的舞台。
春节期间,英国的庆祝活动覆盖伦敦、北爱尔兰、剑桥、泽西岛、布里斯托尔等多地。从锣鼓喧天的巡游庆典,到融合了歌舞表演和非遗展示的市集;从爱丁堡和伯明翰等地的新春音乐会、联欢会,到约克充满创意的汉服“快闪”表演……形式多样、内容丰富的春节庆祝活动,为当地民众增添了不少温暖与欢乐。

借着春节契机,英国不少博物馆也推出中国主题文化体验活动:伦敦码头区博物馆推出一系列免费工坊,教授扇子舞、丝带舞、生肖主题手工等技艺;1月27日至2月9日期间,50辆伦敦巴士搭载“你好!中国”国家旅游形象、欢乐春节标识、中国吉祥蛇形象等宣传画,把春节祝福洒满伦敦;皇家格林尼治天文台举办的中国天文展更是一票难求。
中国驻匈牙利大使馆日前举行“温暖迎春·共庆中国年”系列慰问侨胞活动启动仪式。中国驻匈牙利大使龚韬为侨团侨社、中资企业员工、留学生及领事协助志愿者代表发放“慰问包”和“暖心包”,并委托其向外地同胞转交慰问物资。
中国驻缅甸大使马珈向缅甸华侨华人团体代表发放“暖心包”,向在缅中资企业、地方商会、新侨、留学生代表等发放“春节包”,并送上新春祝福。
中国驻美国大使馆日前举办新春招待会,美国政府官员及部分国家驻美使节、在美华侨华人、中资机构、留学生代表等600多人参加。中国驻美国大使谢锋在招待会上致辞并向来宾致以新春祝福。来宾们还体验了熊猫主题游园会,走进熊猫主题展,欣赏文艺团体的精彩演出,互致祝福。
中国驻纽约总领馆日前举行2025年“温暖迎春·共庆中国年”活动,中国驻纽约总领事陈立向出席活动的100余名侨团和留学生代表发放了内含福字春联、春节贺卡、米花酥和如意吉祥挂牌等物的“暖心包”。多名侨胞和留学生代表现场致辞,表示愿为民族复兴、国家富强和中美友好作出贡献。

灵宝市2025年春节文艺晚会精彩上演

本报讯(记者何英杰 通讯员屈建国)日前,灵宝市2025年“正巳春风暖金城”春节文艺晚会在该市文化活动中影剧院精彩上演。该晚会各界2000余人观看了演出。
晚会由灵宝市委、市政府主办,灵宝市委宣传部承办,共18个节目,分《万家灯火迎新春》

《万众一心启新程》三个篇章。整台晚会气势恢宏,传统与现代交融,展现了金城儿女的期盼和憧憬,呈现出一幕幕文旅融合发展的喜人场景,歌颂了奋进的灵宝在现代化新征程上创造的新辉煌,营造出喜庆热烈的新春气象,激发每个灵宝儿女的赤子情怀和浓郁乡

愁,凝聚起热爱灵宝、建设家乡的磅礴力量。
喜庆优美的开场舞《金蛇迎春万家欢》拉开了晚会的序幕,歌舞《五福临门》、相声《有话好好说》、少儿舞蹈《巷巷》、歌曲《不要慌,太阳山下有月光》、原创舞蹈《行水》、小品《英雄》、情景剧《灵宝city》、男女二重唱《幸福一起

走》、魔术《魔幻世界》、歌舞《汉山 汉山》、歌曲联唱《流金岁月》、情景剧《诗赋桃林》、小品《疯狂诈骗》、戏曲表演《梨园春秀》、文体综艺《属我最“潮”》、舞蹈《函关》、歌舞《筑梦新时代》等节目精彩纷呈,催人奋进,为该市人民献上了一场丰富多彩的艺术盛宴。

清风润桃林 同庆中国年

本报讯 日前,灵宝市纪委监委派驻该市人大机关纪检监察组携手灵宝市文联,共同开展了“迎新春、送春联”活动。
活动现场,书法爱好者们挥毫泼墨,写下一副副寓意深刻的廉政春联。“廉风常伴千家乐,正气永随万户春”“一身正气辞旧岁,两袖清风迎新春”等春联不仅书写优美,更彰显了廉洁自律、风清气正的廉洁文化。纪检监察组的工作人员一边帮忙一边向群众宣传廉政文化知识,讲解春联中蕴含的廉政意义。
此次义写春联活动不仅为群众送上了新春祝福,更使廉洁之风吹进千家万户。纪检监察组负责人表示,这样的活动贴近群众,在潜移默化中增强群众的廉洁意识,营造崇廉尚洁的社会风尚。通过这种形式,进一

步加强纪检监察组与群众的联系,倾听群众的声音,共同推进党风廉政建设。(王宏亮 任玉睿)
又讯 近日,灵宝市尹庄镇综合性文化站开展“义写春联 共迎新春”活动,邀请多位书法爱好者为广大群众送上新春祝福。
“银蛇纳福千门喜,紫燕报春万户欢”“一帆风顺年年好,万事如意步步高”……受邀的书法爱好者将对新春的祝福和对未来的期许融入笔墨,书写对新年及美好生活的赞美和期盼。
义写春联活动不仅营造了欢乐祥和的节日氛围,更是尹庄镇注重精神文明建设的一个缩影。近年来,尹庄镇大力开展形式多样的文化惠民活动,不断丰富人民群众的精神文化生活。(母佳琪)

创新思路凝心聚力 经济发展迈上新台阶

阳平镇: 本报讯(记者何英杰)2024年,在灵宝市委、市政府的坚强领导下,阳平镇围绕“巩固一产、转型二产、提振三产”之思路凝心聚力,经济社会高质量发展迈上新台阶。
抓项目、扩投资,争做县域经济“排头兵”。聚焦“生态工业、绿色农业、文旅融合、乡村振兴、新型城镇、商贸物流”六个方面,该镇全年累计投资59.4亿元,谋划实施重点项目41个,其中建成项目6个、在建项目16个。完成工业总产值2.86亿元、固定资产投资2.35亿元。
优环境、兴产业,勇当乡村振兴“急先锋”。持续巩固农村人居环境整治成果,大湖村、北阳平村、肖泉村、涧池村、桑园村先后获得模范村称号。因地制宜发展电商物流,以电商为龙头整合冷库、仓储、物流,推广“九孔陶罐”“轩辕香菇”“大樱桃”等10个“明星”产业,促进“东菌西椒,南果北菜”发展质效双提升。
抓文旅、促融合,打造乡村旅游“新样板”。围绕打造“黄帝都城·上古小镇”、完成S312一下沟段、黄帝陵—北沟景区、灵宝高速西出口—黄帝铸鼎原景区路面铺设;举办甲辰年黄帝铸鼎原庙会、锣鼓大赛等大型文体活动10余场,做优“黄帝文化旅游”。深入推进“两山理论”实践,接待研学师生、成人团建4000余人次,壮大“黄金研学游”。
惠民生、强基础,架好为民服务“连心桥”。完成花厂、影剧院、农贸市场、商超门店等功能板块提升,提高镇区容纳能力;完成阳平河河道治理、灵湖大桥主体结构搭建、集中储能电站建设等工作,擦亮城乡底色;启用程村经济发展服务中心,延伸星级服务“最后一公里”,提升涧沟、乔营等11个村出行条件,护航张村、九营等6个村安全饮水。
固根基、共提升,绘出基层党建“新蓝图”。申报“五星”支部1个,“四星”支部7个;充分发挥党支部领办合作社优势,三分之一村集体经济超20万元;动态优选村党组织书记后备力量88人,其中优秀成熟人选11人;创新片村合作、联社共建模式,激发抱团发展新活力。

欢乐过大年

春节假期,灵宝市函谷关景区丰富多彩的文旅活动吸引了来自全国各地的游客休闲娱乐。 卫伟 摄



“秦王点将”↑函谷骆驼 ↓电光舞狮



城市管理局: 确保春节烟花销售安全

本报讯 近日,为进一步规范节日期间烟花爆竹燃放管理,灵宝市城市管理局持续加大宣传、巡查力度,查处无证销售和店外经营行为,为群众安全度节俭保驾护航。
春节前夕,灵宝市出台了烟花爆竹燃放和销售相关管理规定,引导人们在适度的烟花爆竹燃放中欢度传统节日。为了消除违规销售烟花爆竹行为,灵宝市

城管执法大队组织宣传车巡回宣传烟花爆竹燃放管理知识和安全知识,重点巡查金城大道东延、各大超市门口、城市主次干道十字路口、商业街等路段,取缔店外经营摊点,严禁烟花爆竹占道经营、乱堆乱放,查处无证违规销售流动摊点,先后查处整改违规销售摊点4处,联合公安部门暂扣无证违规销售的烟花爆竹15箱。(许倩倩)